

„Moje soukromí. Nekoukat, nešťourat!“

Tímto jsem si podepsal rozsudek smrti, proběhlo mi hlavou. Moje mladší sestra mě donutila podepsat smlouvu s firmou mého strýčka, kterého jsem tak nenáviděl, a který byl můj biologický otec. Byla to firma na vývoj antivirových programů pro stolní počítače, notebooky a mobilní zařízení.

Byl jsem přiřazen na programovací oddělení, ale po týdnu práce mě přeřadili na testovací oddělení, protože mé programovací schopnosti byly k mému překvapení na velmi malé úrovni. Testoval jsem každou nově naprogramovanou část antiviru. Po několika měsících práce byl antivir ve finální verzi a bylo potřeba jej otestovat na soukromém PC, který se využívá denně. Nabídl jsem se, že ho otestuji na svém. Shodou náhod jsem měl totiž doma dva týdny starý notebook bez antivirového programu.

Právě nainstalovaný program spustil kontrolu počítače. Všechno bylo v pořádku. Program pracoval tak, jak měl, takže byl zahájen prodej.

Po několika dnech v prodeji mi několikrát volala nějaká obchodní firma s různými nabídkami. Vždycky jsem odmítl a řekl, že mají asi špatné číslo, že jsem o nic nežádal, ale bylo mi jasné, že jde o nějakou chybu. Když mi později volala moje banka s tím, že jim přišel příkaz na přesunutí veškerých mých financí na jiný účet, začal jsem mít podezření, že za to může nějaký program v mém notebooku. Okamžitě jsem si v bance změnil heslo a poprosil, aby mi pokaždé zavolali, když se bude něco dít.

Začal jsem postupně prohledávat veškeré programy. Jako první přišel na řadu nově vyvinutý antivir, který jsem testoval, protože ty problémy začaly po jeho instalaci. Měl jsem štěstí. Byl to on. Ukládal veškerá hesla, jména, přezdívky a odesílal je na internet. Takže i mé přístupové údaje k účtu, ze kterého platím většinu věcí pomocí internetového bankovníctví.

Ještě téhož dne byl antivirus stažen z prodeje a pro všechny uživatele, kteří si program koupili a nainstalovali, byla vydána aktualizace s malým odškodným za způsobené problémy.

Chyba antiviru byla přeprogramována a důkladně několikrát otestována, takže se antivir vrátil do prodeje a už se nikdy nic podobného nestalo.

Antonín Sochor, 15 let

žák [redacted] Purkyňova gymnázia, Strážnice

[redacted]